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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada no dia 08 de julho de 2022, ás 09 horas e 30 minutos, no prédio do Palácio Municipal 
Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n9 33, centro. Sob a presidência do Vereador 
Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Francisco Eraldo 
Silva de Oliveira, l 9 Secretário; e com os demais Vereadores: Antônia Hermenegilda Canuto, 
Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, Greison Ribeiro Araújo, Lielton Morais de 
Sousa, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Marineide Lisboa dos Santos e Wanya Dalce Melo 
Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, o Vereador Presidente declarou aberta a presente 
sessão. Em seguida, o l 9 Secretário realizou a chamada nominal dos vereadores presentes, 
justificando a participação do Vereador Eleonilson por vídeo conferência. O Vereador 
Presidente apresentou a Ata da Sessão Ordinária do dia 28 de junho de 2022, após análise e 
discussão a mesma foi colocada em votação, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. Ato contínuo, apresentou a Ata da Sessão Ordinária do dia 01 de julho de 2022, após 
análise e discussão a mesma foi colocada em votação, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

Os vereadores (as): Antônia Hermenegilda e Edirson Moraes dispensaram a palavra.

Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pelo dom da vida e por lhes 
proporcionar mais uma dia de trabalho na Casa Legislativa. Relatou que testou positivo para 
a Covid-19 há 15 dias, mais já está recuperado para dar continuidade ao seu trabalho, fazendo 
o melhor para o povo gonzaguense.

Vereadora Wanya Dalce cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por estar em mais uma 
Sessão na casa do povo. Demostrou seus sentimentos em relação a situação do Secretário 
conhecido como "Fogoió" e pediu a Deus que fortaleça sua família nesse momento tão difícil. 
Falou sobre a necessidade dos motociclistas usarem capacete para evitar situações mais 
graves e enfatizou que esse é uma assunto que deve ter uma atenção maior. Citou que há um 
requerimento do Vereador Presidente solicitando sinalização na cidade e ressaltou a 
importância do mesmo. Informou que na presente sessão iriam discutir um Projeto de Lei de
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sua autoria: Menstruação Sem Tabu, e que na oportunidade discutirão essa importante 
matéria.

Vereadora Marineide Lisboa cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais essa 
oportunidade. A mesma justificou sua ausência em duas Sessões do mês de junho por motivos 
de saúde. Relatou que testou negativo para a Covid-19 Pediu a deus que conceda saúde aos 
amigos Fogoió e Fernando e pediu todos intensifiquem as orações para os mesmos.

Vereador Lielton Morais cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia de 
trabalho na Casa e pediu que possam todos buscar o melhor para o município.

Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos. Confortou as famílias dos acidentados e 
pediu que Deus olhasse para o Secretário de Agricultura, mais conhecido como Fogoió e 
também ao outro cidadão que também se acidentou. Fez uma sugestão para que todos os 
vereadores façam uma indicação com o objetivo de diminuir o espaço da travessia do Farol e 
a Escola Herculano Parga, podendo ser feito um canteiro, a arborização e a sinalização do 
local. Explicou que já existe uma ação do Ministério Público com essa finalidade e reforçou 
seu pedido para dá prosseguimento a indicação.

Vereador Eraldo cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de 
estar trabalhando pelo povo gonzaguense. Pediu à população que ajude o amigo Fogoió em 
oração. Falou sobre a importância da sugestão do vereador Manoel e declarou que 
infelizmente essas idéias só ganham força quando algo ruim acontece. Enfatizou que deveria 
haver a fiscalização do uso de capacete para contribuir com a segurança. Citou que os 
semáforos da cidade não funcionam e que as pessoas não respeitam o trânsito. E destacou a 
importância de todos se unirem para melhorar essa situação dentro do município.

Vereador Eleonilson Nascimento cumprimentou a todo e agradeceu a todos os colegas 
vereadores por terem se solidarizado com ele no momento doloroso de sua vida, no 
falecimento de sua mãe. Em nome da vereadora Neide estendeu seu agradecimento a todos 
os vereadores a todos que lhe deram um abraço ou que lhe desejaram conforto em suas 
orações e mensagens. Se colocou à disposição para apoiar os requerimentos e projetos, pois 
todos são para melhorar a situação da comunidade.

Vereador Luan Rogério cumprimentou a todos, e falou sobre nós só reconhecermos um 
problema depois que ele acontece e destacou o acidente da última quarta-feira. Ressaltou
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que pensou de que maneira essa situação poderia ter sido evitada e citou duas coisas que 
poderíam ter evitado a situação ou pelo menos diminuído o impacto como o caminhão ter 
estacionado no local certo e também o uso de capacete. Falou sobre a necessidade de serem 
fiscalizados e punidos, pois muitas pessoas só respeitam se houver uma fiscalização rígida. 
Pediu que todos façam uma reflexão e que as autoridades tenham coragem para tomar 
decisões e fazer o que lhes cabe, pois não podem permitir que o trânsito permaneça como 
está. Reforçou a fala do Vereador Dico Salazar quando o mesmo citou a Guarda Municipal 
deveríam estar fiscalizando as ruas da cidade e tomando as providências necessárias.

ORDEM DO DIA

Requerimento n2 011/2022, de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, 
solicitação de sinalização de trânsito na cidade. A Vereadora Marineide, como 2  ̂ Vice- 
Presidente, colocou o Requerimento n  ̂ 011/2022 em discussão. Após isso o mesmo foi 
colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Emenda Modificativa ns 001/2022, de autoria dos vereadores Luan Rogério Jerônimo da Silva, 
Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Edirson Moraes Salazar, Manoel Gomes Sobrinho Filho, 
Lielton Morais de Sousa, Antônia Hermenegilda Canuto, Wanya Dalce Melo Rodrigues 
Martins, Marineide Lisboa dos Santos e Edson Flor de Arruda, em relação ao Projeto de Lei n  ̂
005/2022, de 13 de abril de 2022, de autoria do Poder Executivo, o qual Dispõe sobre as 
Diretrizes Gerais para Elaboração da Lei Orçamentária de 2023 e dá outras providências. Após' 
análise e discussão a Emenda foi colocada em votação, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS.

Parecer da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), de autoria da CCJ. Após análise e discussão, 
o Parecer foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Lei de Diretrizes Orçamentárias do Município (LDO) referente ao ano de 2023. Após análise 
e discussão a LDO referente ao ano de 2023 foi colocada em votação, sendo APROVADA POR 
UNANIMIDADE DEVOTOS.

Emenda Modificativa de Bancada ns 001/2022, de autoria dos Vereadores: Edirson Moraes 
Salazar, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Antônia Hermenegilda Canuto, Edson Flor de Arruda
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e Greison Ribeiro Araújo, que modifica o Projeto de Lei 001/2022 que institui o Programa 
Menstruação Sem Tabu no município de São Luís Gonzaga do Maranhão, no art. 39 inciso IV, 
art. 45 inciso I e II, e art. 59. Após análise e discussão e Emenda Modificativa foi colocada em 
votação, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Parecer do Projeto de Lei ne 001/2022, que institui o Programa Menstruação Sem Tabu no 
município de São Luís Gonzaga do Maranhão e dá outras providências. Após análise e 
discussão, o Parecer foi colocado em votação, sendo APROVADO DE UNANIMIDADE DE 
VOTOS.

Projeto de Lei n2 001/2022, de autoria da Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins, 
que institui 0 Programa Menstruação Sem Tabu no município de São Luís Gonzaga do 
Maranhão e dá outras providências. Após análise e discussão, o Projeto de Lei ns 001/2022 foi 
colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

RESUMO DA ORDEM DO DIA

Requerimento Aprovado:

1) Requerimento n  ̂ 011/2022, de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, 
solicitação de sinalização de trânsito na cidade.

Projeto de Lei Aprovado:

1) Projeto de Lei n  ̂ 001/2022, de autoria da Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues 
Martins, que institui o Programa Menstruação Sem Tabu no município de São Luís Gonzaga 
do Maranhão e dá outras providências.
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Pareceres Aprovados:

1) Parecer do Projeto de Lei n9 001/2022 que institui o Programa 
município de São Luís Gonzaga do Maranhão.

2) Parecer da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO).

Emenda Aprovada:

1) Emenda Modificativa n9 001/2022, de autoria dos vereadores Luan Rogério Jerônimo da 
Silva, Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Edirson Moraes Salazar, Manoel Gomes Sobrinho 
Filho, Lielton Morais de Sousa, Antônia Hermenegilda Canuto, Wanya Dalce Melo Rodrigues 
Martins, Marineide Lisboa dos Santos e Edson Flor de Arruda, em relação ao Projeto de Lei n9 
005/2022, de 13 de abril de 2022, de autoria do Poder Executivo, o qual dispõe sobre as 
Diretrizes Gerais para Elaboração da Lei Orçamentária de 2023 e dá outras providências.

GRANDE EXPEDIENTE

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente declarou encerrada a presente Sessão 
Ordinária.
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